



# 冷空气来啦，供暖已准备就绪

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张健华)降温天气即将来临，供暖工作也吹响了集结号。昨天，记者从市城管局了解到，目前市区各项供热保障工作已准备就绪。

昨天上午，记者在市城管局热力公司祥和分公司看到，工作人员在各自岗位忙碌着，锅炉内炉火正旺。工作人员告诉记者，自10月26日点火烘炉后，目前已经具备了供暖条件，可随时启炉运行。在锅炉房一侧，堆成小山的煤炭是这个供暖季有力的保障。

市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍，全市供热企业在完成供热设施设备维修养护、升级改造后，从9月份开始陆续进行供热管网试压，截至目前已基本完成了管网注水等调试工作。

煤炭储备较为充足。全市15家自备燃煤热源供热企业应储备煤炭37.46万吨，已储备78.57万吨，全部达到储备要求。

对于从事供热保障工作的人来说，一年都是“供暖季”。



为了打好供暖这场硬仗，4月份，全市启动“冬病夏治”，错季诊断、排查解决问题；以推动城市清洁取暖建设为主要思路，坚持适度超前进行基础设施建设；按计划对热源、换热站、管网等供热设施设备等进行检查、养护、维修和更换，目前已完成供热管网检修4136.96公里，热源、换热站检修1292处；结合上个采暖季出现的管网爆管、泄漏等问题，出台改造计划，积极协调、及早施工，改造老旧管网118公里，超额完成95.6公里的计划目标。

2023年，全市供热工程累计投资3.05亿元，新建换热站23座、新建供热管网235.51公里、新增清洁取暖面积270.6万平方米，切实保障新增供热用户的用热需求。

## 绑定了亲情账户，为啥不能为家人缴医保？ 医保局：亲情账户≠一个账共济

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 陈莹)我市2024年居民医保集中缴费已经启动，首次推行使用医保个人账户金为近亲属缴纳居民医保费。连日来，不少市民致电咨询，为何绑定了亲情账户却用不了亲属的个人账户余额？市医保局工作人员答复，医保个人账户家庭共济和医保亲情账户是两回事。

**亲情账户：**  
帮家人激活医保电子凭证

亲情账户是绑定在参保人医保账户上的家庭成员子账户，目的是帮助家人激活医保

电子凭证，和医保账户余额没有任何关联。参保人先激活自己的医保电子凭证，再与家人绑定亲情账户，可以帮助家人激活医保电子凭证。家人看病时不需要出示身份证或就诊卡，展示医保电子凭证码即可，方便就医购药。

据市医保局工作人员介绍，有两种渠道可以添加亲情账户：一是通过国家医保服务平台，登录并激活医保电子凭证后，点击“亲情账户”，按操作提示即完成绑定；二是通过支付宝，在首页搜索“医疗健康”，点击“医保亲情账户”，按操作提示完成绑定。

### 个账共济： 家庭共用个账余额

个人账户家庭共济(简称个账共济)是职工基本医疗保险参保人通过绑定自己的近亲属(配偶、父母、子女)实现个人账户余额共用。也就是说，参保人通过个账共济绑定授权，允许家庭成员使用自己个人账户余额支付其在就医购药时的费用以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

烟台市医保局联合烟台市税务局首次推出了使用职

工医保个人账户金缴纳居民医保费服务。烟台市职工医保参保人可以通过医保个账共济，用本人医保个人账户金为配偶、父母、子女缴纳烟台市居民基本医疗保险费。

如何办理个账共济？参保人可以通过“烟台市医疗保障局”微信公众号申请设立(变更、取消)个账共济账户。参保人关注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号，点击“医保服务”-“办事大厅”-“个账共济”，实名认证后，添加家庭成员，完成个账共济绑定，即可实现账户余额共济使用。

# 社保费折现随工资发放 违法！

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘元珍 王彦澍)日前，刚就业的小战致电咨询，社保费可否折算成工资发放？记者采访烟台市劳动人事争议调解仲裁院了解到，社保费折算工资发放属于违法行为。

小战今年刚大学毕业，应聘至某公司从事文员工作，约定月工资为4000元。签订劳动合同

时，公司人事征询小战的意见，问他是否需要公司为他缴纳社会保险。如果不需缴社保，公司每月可额外发放社保补贴500元，相当于社保费折现，到手工资就是4500元。小战心生疑问，这样可以吗？

市劳动人事争议调解仲裁院工作人员说，《中华人民共和国劳动法》第七十二条规定：

“用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，缴纳社会保险费。”社会保险是国家通过立法强制建立的社会保障制度，依法参加社会保险是劳动者与用人单位的法定义务，该项义务具有社会性、法定性和强制性，不能由用人单位和劳动者通过约定变更或者放弃。

用人单位以发放“社保补

贴”的方式代替缴纳社会保险费，表面看降低了一时的用工成本，但要承担因未依法缴纳社会保险费带来的损害赔偿或行政处罚。部分劳动者基于目前对医疗、养老等需求不紧迫，自愿选择社会保险费折现增加当前的现金收入。但从长远看，不缴、断缴、少缴都有损害自身权益的风险，得不偿失。

## 高考报名 11月9日开始

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，山东省教育招生考试院发布了《关于做好山东省2024年普通高等学校招生考试报名工作的通知》，11月9日起高考报名。

2024年普通高校招生考试报名分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费等3个阶段。春季高考和夏季高考填报信息时间均为2023年11月9日至15日(每天9:00-18:00)。报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生也须在上述时间完成填报；资格审核时间为2023年11月16日至30日；确认缴费时间为2023年12月1日至5日(每天9:00-18:00)。考生应在规定时间内上网填报、修改及查询本人信息，报名网站为。2024年高考外语听力考试时间确定：2024年1月8日上午进行，两次听力考试间隔约20分钟。

## 轻微道路交通事故 可远程视频快处

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)记者近日从市交警支队获悉，轻微交通事故通过视频快处，4-8分钟即可处理完毕，处理时间较以前减少近50%，既能提高现场撤离速度，又能有效避免因轻微交通事故撤离不及时导致的交通拥堵和次生事故的发生。

轻微交通事故需符合以下要求：在全市范围内、事故发生时间在7:00至9:00之间，驾驶人及车辆证件合法有效，驾驶人无饮酒、吸毒、逃逸等严重违法行为。操作流程：通过“交管12123”APP(事故视频快处)模块，视频报警；由交管部门事故处理民警接收后进入视频连线，通过视频在民警指导下，完成现场安全防护、现场取证、现场信息采集，引导撤离至安全区域；民警在后台完成事故认定，并通过手机短信告知当事人，当事人可通过“交管12123”APP(网办进度)查看电子版事故认定书。



日前，由中集来福士研发的我国首个自主知识产权的半潜式海上漂浮式光伏发电平台在高新区海域完成性能验证，为推进半潜式光伏走向深远海提供了探索示范和引领路径。

YMG全媒体记者 唐克 摄